

# 援助乌克兰约610亿美元,援助以色列超260亿美元 拱火冲突! 美国继续递刀子

在共和与民主两党之间、参众两院之间甚至共和党内部持续争吵了半年之后,美国国会众议院终于在当地时间20日晚通过了争议巨大的一揽子对外援助法案。950亿美元的总额中,包括了给乌克兰的约610亿美元,以及给以色列的超过260亿美元。

要知道,在美国的大选之年,由党争最为激烈的国会众议院通过这样的法案,本来是不太可能的。而一直相互掣肘的政客们最终决定向美国支持的乌克兰和以色列这两个盟友继续递刀子,再次充分说明了一个道理:拱火冲突,美国从来都是认真的。

## 部分援乌资金改为贷款

早在去年10月美国本财年开始之际,援助乌克兰资金消耗殆尽的拜登政府就向国会申请过新一轮对乌援助拨款。但随着2024年大选临近,援乌问题日益成为党争焦点,而当时已落入共和党之手的国会众议院拒绝审议任何援乌法案。

巴以本轮冲突的爆发让白宫看到了新的希望:将共和党人支持的对以色列援助与对乌援助“打包”或可增加在国会通过的胜算。但因众议院共和党强硬派坚持要求将两类援助“分开处理”,“打包”算盘亦告落空。

随着乌军今年2月被迫撤出战略重镇阿夫杰耶夫卡,美国援助的中断令乌克兰和西方世界怨声载道,同时引发拜

登政府和民主党人对共和党人越来越激烈的指责。

共和党内的“挺乌”派也看到了事态的严重性,尤其不愿背上“乌克兰战败”这口锅。来自内布拉斯加州的共和党众议员唐·培根在20日投票前就警告,如果美国国会不通过援外法案,“乌克兰可能会沦陷”。

而真正让共和党人坐不住的,是伊朗对以色列的报复性袭击。事发后,为及时帮助以色列应对“伊朗威胁”,重新酝酿对以援助法案并“连带”放行对乌援助成为可能。

关键是,约翰逊得到了共和党真正的“当家人”、2024年大选共和党总统候选人特朗普的支持。据悉,这位坚决反对白给乌克兰送钱的美国前总统近期松了口,同意将对乌克兰的部分援助改为贷款。

于是,约翰逊以民主党占优势的国会参议院2月通过的一份总额950亿美元的最新版对外援助法案为基础,将其中心援乌资金里的95亿美元改为了贷款。

而特朗普的背书,不仅让此前曾威胁约翰逊“若敢推进援乌法案将遭罢免”的少数极右翼共和党众议员投鼠忌器,更让共和党内的“明白人”认识到,在去年罢免了麦卡锡之后再罢免约翰逊,就真的没人能干众议长这活儿了。

## 俄外长称“加剧全球危机”

目前,众议院通过的援外法案已经

送交参议院审议。后者定于当地时间23日就其投票表决。美媒普遍认为,这份法案应可顺利在参议院通过,随后交由总统拜登签署成法。

拜登20日当天发表声明,“盛赞”众议院通过援外法案是“向全球发出了一个关于美国领导地位的明确信息”。

对于美国众议院通过的援乌法案,从北约秘书长斯托尔滕贝格到波罗的海各国政府,整个西方“挺乌”联盟也是一片欢呼。

俄外交部发言人扎哈罗娃在接受美国有线电视新闻网采访时进一步警告,美国众议院通过的对外援助法案将“加剧全球危机”。她指出,除了“对基辅政权的军事援助”之外,美国的法案还将允许以色列继续“直接加剧中东地区前所未有的危机”。

以色列总理内塔尼亚胡第一时间通过社交媒体“感谢美国”:“美国国会刚刚以压倒性多数通过了一项备受赞赏的援助法案,显示了美国两党对以色列的强烈支持。”

与之相对的是,巴勒斯坦总统发言人纳比勒·阿布·鲁代纳当地时间20日晚发表声明,强烈谴责美国众议院通过的援以计划将直接导致巴勒斯坦伤亡人数的增加。鲁代纳指出,美国此举给以色列在整个地区扩大战争开了绿灯,破坏了地区和全球稳定的前景,“是对巴勒斯坦人民的侵犯,有导致地区局势升级的危险”。

据央视新闻客户端

## 日本首相岸田文雄 向靖国神社献祭品

日本首相岸田文雄21日以“内阁总理大臣”的名义,向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉名为“真榊”的祭品。

靖国神社21日至23日举行春季大祭。日本经济再生大臣新藤义孝21日前往靖国神社进行参拜,日本众议院议长额贺福志郎和参议院议长尾辻秀久也向靖国神社供奉了“真榊”。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,遭到日本国内众多爱好和平人士和国际社会的强烈反对。

韩国外交部发言人21日发表评论说,韩方对日本首相岸田文雄等政界高层向靖国神社供奉祭品“深表失望和遗憾”。

据新华社

## 日本海上自卫队 两架直升机坠毁

日本防卫大臣木原稔21日在记者会上说,20日夜发生的日本海上自卫队两架直升机坠毁事故已确认1人死亡,另外7人失踪,目前仍在搜救中。

木原说,事故发生后1名机组人员获救,但21日清晨被确认死亡。此外,海上自卫队已在事故现场发现了两个黑匣子并打捞上来,两架直升机相撞后坠毁的可能性较高。受坠机事故影响,海上自卫队暂停了相关机型的飞行训练。

据共同社报道,两架失事的直升机隶属日本德岛县小松岛航空基地和长崎县大村航空基地,机型均为SH-60K巡逻直升机。该直升机在美国海军军机的基础上设置有日本海上自卫队独有的反潜系统。

日本海上自卫队的两架直升机分别于当地时间20日22时38分和23时4分在伊豆群岛鸟岛东部270公里的海域失联。每架直升机载有4名机组成员,事发时正在进行夜间反潜巡逻训练。21日凌晨两架直升机被确认已经坠毁。

据新华社

## 民调显示超六成日本民众 希望自民党下野

日本一项最新民意调查结果显示,超过六成日本民众希望首相岸田文雄领导的自由民主党在下届众议院选举后下野。

日本《每日新闻》20日至21日对1032人实施电话调查,询问其是否希望在下届众议院选举后更换执政党。调查结果显示,约62%的受访者希望自民党下野从而实现政权更迭,约24%表示不希望。从受访者年龄段来看,30岁至59岁的民众大多不希望自民党继续执政,占比近70%。

去年底,自民党曝出“黑金”丑闻,多个派阀为所属国会议员下达销售指标,要求他们出售政治筹款派对券。如果超过销售指标,多出的资金将以“回扣”形式返还给议员。这部分资金将不在派阀收支报告和议员政治资金收支报告上登记,从而成为不受监管的秘密资金。本月早些时候,自民党对39名涉事者进行党纪处分。

《每日新闻》民调显示,70%的受访者表示,岸田文雄领导的“岸田派”牵涉丑闻,他本人却没有受到处分,这“不可接受”。

日本国会众议院选举四年一次,本届众议员任期至2025年10月结束。按日本媒体说法,岸田文雄一直在寻找解散众议院并提前举行选举的有利时机,以巩固其政治地位,从而在今年秋季连任自民党总裁。

据新华社

# 土耳其总统会见哈马斯领导人 也要参与斡旋?

土耳其总统埃尔多安20日在伊斯坦布尔会见来访的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚。两人讨论了加沙地带停火谈判和入道主义援助。

分析人士说,巴以冲突的主要斡旋方卡塔尔近日表示准备重新评估本国的斡旋角色,如果卡塔尔退出斡旋,土耳其可能成为替代者,在调解巴以冲突中发挥作用。

## 呼吁团结

土耳其媒体报道,哈尼亚19日晚抵达伊斯坦布尔,20日在多尔玛巴赫切宫总统府办公室与埃尔多安举行会谈,会谈持续超过两个半小时。

哈尼亚长期在卡塔尔首都多哈活动,同时与土耳其方面联系频繁。哈马斯在土耳其设有办事处。

土耳其总统府在一份声明中说,埃尔多安呼吁巴勒斯坦团结一致,“强力回应对以色列并取得胜利的途径就是团结”。

埃尔多安说,国际社会不应该因为伊朗与以色列关系紧张而减少对加沙局势的关注。他说,土耳其继续致力于通过外交努力实现加沙地带永久停火和建立独立的巴勒斯坦国。

哈马斯方面暂未就哈尼亚的出访发表声明。

哈尼亚出访前,土耳其外交部长哈坎·菲丹17日前往多哈,与哈尼亚会晤。哈马斯在会后声明中说,哈尼亚在会谈中回顾了“土耳其的重要性和中心地位”。

以色列方面对哈尼亚访问土耳其表示批评。以外交部长伊斯雷尔·卡茨与土耳其外交部发言人在社交平台X上打“口水仗”,互相指责对方。



4月20日,土耳其总统埃尔多安(右)在伊斯坦布尔与来访的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚握手。

新华社发

## 引发猜测

菲丹访问多哈当天,卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼说,有人“滥用”卡塔尔参与斡旋的加沙地带停火谈判,谋求“狭隘的政治利益”,这迫使卡塔尔准备对本国的斡旋角色作全面评估。

穆罕默德当天在卡塔尔首都多哈的一场新闻发布会上说,“某些政客试图以贬低卡塔尔的方式来搞竞选”,卡塔尔沦为“政治捞分”的牺牲品。

穆罕默德17日没有点名他所说的“某些政客”,但多家外媒注意到,卡塔尔驻美国大使馆16日发表声明,驳斥美国民主党籍联邦众议员斯特尼·霍耶的说法。霍耶要求卡塔尔向哈马斯施加更多压力,以确保被扣押人员获释,甚至呼吁美国政府“重新评估”美国与卡塔尔的关系。

穆罕默德的表态引发外界对卡塔尔可能退出斡旋的猜测。

据新华社